



# 省政协十三届三次会议开幕

许勤梁惠玲张安顺等到会祝贺  
蓝绍敏作政协常委会工作报告  
陈海波主持 韩立华作提案工作情况报告

生活报 12日讯 (记者张立) 12日上午,中国政治协商会议黑龙江省第十三届委员会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场开幕。

省政协十三届三次会议应出席委员560人,实际出席529人,符合规定人数。

省政协主席蓝绍敏,省政协副主席陈海波、张显友、马立群、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强出席会议并在主席台前就座。

许勤、梁惠玲、张安顺等省委常委在主席台就座,祝贺大会召开。

9时整,陈海波宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。

大会首先审议通过了政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议议程。

蓝绍敏代表政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会,向大会报告工作。

蓝绍敏指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民政协成立75周年,是全省深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,高质量振兴发展取得新成效的一年。省政协及其常委会在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指

引下,在中共黑龙江省委的坚强领导下,深入落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会精神,强化理论武装、筑牢政治忠诚,发挥政协优势、推进协商议政,加强自身建设、提高履职能力,积极履尽责、助力振兴发展。

蓝绍敏指出,省政协及其常委会始终不忘初心、牢记使命,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础;坚持围绕中心、服务大局,充分彰显助力振兴发展的使命担当;强化改革意识、创新精神,有效提升专门协商机构的建设水平;切实久久为功、善作善成,着力深化广泛凝聚共识的工作成效;注重强化保障,夯实基础,持续激发履行职能使命的内生动力,推动一批履职能力建设转化为省委省政府决策部署和工作举措,为我省经济社会发展贡献了智慧和力量。

蓝绍敏强调,一年来的履职实践,我们更加深刻认识到,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想是新时代做好人民政协工作的根本遵循,要坚守立场不动摇、把准方向不迷航、锐意进取不懈怠;更加深刻认识

到,人民政协具有鲜明中国特色和显著政治优势,要进一步提高政治站位,强化理论武装、积极担当作为;更加深刻认识到,人民政协在推进中国式现代化的宏伟征程中使命光荣、责任重大,要把习近平总书记部署的重要任务落实到加强自身建设、提高履职能力的明显成效上,落实到围绕中心、服务大局的履职成果上,为推进中国式现代化龙江实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧,凝聚力量。

蓝绍敏强调,今年是“十四五”收官和“十五五”谋划的承上启下之年,是实现省第十三次党代会目标任务、推进中国式现代化的关键一年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神和在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会部署,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,围绕“强化民主监督、优化制度建设、深化平台运用”三个方面的工

作创新,进一步提高履职能力;围绕“紧扣习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神的贯彻落实、前瞻‘十五五’规划的谋划研究、策应中共二十届三中全会改革要求和省委决策部署的有序推进、反映民生领域所忧所盼”四个方面的重点任务,形成高质量履职成果;围绕“搞好委员履职基础服务、开展专业领域基础学习、组织协商议政基础工作、形成上下联动基础对接、打造人才成长基础平台”五个方面

的基础作用,加强专门委员会建设,发挥专门委员会作用,持续提高履职质量,有效助力振兴发展,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章作出新的更大贡献。

韩立华代表政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会,向大会报告省政协第十三届二次会议以来的提案工作情况。

在主席台就座的还有:省人大常委会副主任,省政府副省长,省政协党组成员,省军区、驻军和武警部队首长,住我省全国政协委员专门委员会领导,离退休正省级领导和省政协往届副主席,其他副省级领导,以及部分住我省全国政协委员。



## 各抒己见踊跃发言



1月12日下午,出席省政协十三届三次会议的委员分组审议省政协十三届常务委员会工作报告和提案工作情况报告。委员们各抒己见,踊跃发言,场面热烈。  
龙头新闻记者 荆天旭 刘心杨 张澍 摄

## 省政协十三届二次会议以来立案786件提案全部办复

生活报 12日讯 (龙头新闻记者郭铭华) 记者从12日召开的省政协十三届三次会议上获悉,省政协十三届二次会议以来共审查立案786件提案,经省委办公厅、省政府办公厅督办协调和各承办单位认真办理,立案提案全部办复。

据悉,省政协十三届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全

会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神和在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,紧紧围绕省第十三次党代会及十三届省委历次全会精神积极履职,共提交提案909件,比上年增加250件,增长37.9%。经审查,立案786件,立案率为86.5%。立案提案中,政协委员个人和联名提案693件,占88.2%;党派团体、专门委员会等集体提案93件,占11.8%。按照提案内容

分类,经济建设方面提案371件,占47.2%;政治建设方面提案37件,占4.7%;文化建设方面提案107件,占13.6%;社会建设方面提案189件,占24.1%;生态文明建设方面提案82件,占10.4%。

一年来,省政协常委会深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想以及关于提案工作的重要指示,牢牢把握提案工作性质特点,把提案工作放在重要位置,提高

招自理、半自理、卧床老人,吃的好的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员。老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。  
电话:0451-51025111,18545866229  
乘坐57、58、236公交车直达

百业信息  
热线:13946092977

金佰来全屋定制  
家装一体化

承接家庭装修、办公场所  
装修;家装、工装整体家具定  
制;承接同行二手单柜体定  
制;工厂一站式服务→设计→加  
工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工  
(种类有PVC吸塑、PET、高光纳  
米板材等);免漆板材加工定制柜  
体(材料与环保等级自选)。  
工厂设有样板展厅,欢迎参  
观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址:哈尔滨市南岗  
区王岗镇哈双公路592号,金  
福来家具有限公司

生活报中缝广告  
受理地址:哈尔滨道里区地段  
街1号生活报一楼阳光大厅  
刊 84681180  
登 15004697804  
电 话 13613600156



## 司机下车检查故障时 轮胎突爆裂伤其面部

交警迅速救援

生活报讯 (记者何兴丽) 9日15时30分,黑龙江省公安厅高管局哈大勤务二中队接到指挥室紧急转警,称在大庆往哈尔滨方向,一台大型客车发生故障停在应急车道上,驾驶人疑似眼部受伤,车

辆无法正常行驶。民警到达现场后,发现车内载有4名乘客,且均为老年人。据了解,驾驶人在下车检查轮胎时,轮胎突然爆裂,导致其面部受伤,血流不止。民警立即为故

障车辆做好安全防护措施,并迅速联系救援车辆。随后将驾驶人送往肇东市人民医院,经过医生的紧急救治,驾驶人面部伤势得到有效控制。随车乘客也得到妥善安置。

## 装1.8万元行李箱落火车上

铁警多方联系帮找回

G2655次列车。程千里发现,G6272次列车终点正是秦皇岛站,与常先生拿走的箱子内的物品信息十分匹配。

程千里立即联系天津站,调取视频发现,他进站时拿的行李箱不是他的。看来,的确是常先生在乘坐前一趟列车时拿错了别人的行李。经工作,程千里找到了乘坐G6272次列车在秦皇岛站下车的旅客小冯。

经核对,这个行李箱就是小冯的。经协商,两个行李箱物归原主,常先生行李箱内的现金也完好无损。

李架上还有一黑色行李箱无人认领,乘警初步判定常先生的行李箱被其他旅客错拿。

经询问,列车上无人拿错行李,常先生只好先下车,乘警继续帮助寻找。通过梳理,乘警对常先生相邻座位的10余名旅客逐一电话询问,但均称没有拿错。

经查看,乘警在行李箱内未发现任何含有旅客身份信息的物品。乘警根据衣物判断该箱子的主人是一名年轻男性,同时在箱子中还发现一个写着“某医药连锁有限公司”的塑料袋。

哈乘支队副大队长程千里随即接手继续追查,通过查找发现,该公司在秦皇岛市。

据哈铁警方介绍,第二天,程千里继续给筛查出来的旅客一一电话询问,依旧没有找到箱子的主人。

经过重新梳理,乘警猜测,可能是常先生错拿了别人的行李箱,于是再次联系常先生。但常先生坚称没有拿错并表示,他乘坐G6272次列车从石家庄去天津,在天津站中转换乘

## 电诈套路又升级!

## 有人不到两小时 差点丢了1400多万元

据央视新闻报道 近日,上海黄浦公安分局打浦桥派出所披露一起针对老年人的电信诈骗案。辖区居民朱阿姨收到一条假冒短视频平台客服的短信,告知她的直播间会员即将到期,如果不取消,每个月需缴纳几百元会员费。随后,在骗子的诱导下,朱阿姨的手机被对方远程控制,银行卡里1400多万元的理财被远程操作赎回,好在民警及时切断了网络,挽回了损失。

朱阿姨的手机为何突然失控?此类电信诈骗案件的套路有哪些?



骗子诱导老人开启屏幕共享  
套取银行支付密码

针对朱阿姨这起案件,上海黄浦公安分局打浦桥派出所民警倪杰表示,现在一些老年人很依赖网络,骗子就利用这个特点,在黑市上买了很多老年人的手机号码和身份证信息,随后群发诈骗短信。

短信内容很简单,“骗子一般会说‘亲爱的××会员,您所开通的××会员服务即将到期,若今日不取消,即将扣除费用’。然后告诉你,费用每个月八百块,一年九千六百块,也就是说如果今日不取消的话,就会扣除整年的费用”。

朱阿姨确实是该短视频平台的用户,以为自己不小心点击了会员功能,于是按照短信提示联系了对方。随后,所谓的客服就开始给朱阿姨介绍“操作流程”。

倪杰介绍,当像朱阿姨一样的受害者回拨过去之后,骗子会介绍所谓的“会员付费机制”,随后会要求受害者加自己QQ等社交平台联系方式,出示伪造的工作证,并发

送一条链接。当老人点开这条链接,骗子就成功了第一步。

倪杰表示,这个链接点击进去之后是骗子自己做的网页,界面和短视频平台的客服界面完全一样,当受害人输入“要取消会员费”的内容后,对方就将如何取消会员费的机制发送至聊天界面,并附带另一个含屏幕共享功能的链接地址,引导老年人点开。

打浦桥派出所民警戴辛格向记者介绍,在开启屏幕共享功能的前提下,诈骗分子会编造各种理由,诱导受害者操作银行账户,进而获取受害人的银行账号密码、验证码,随后就会迅速转移卡内资金。

警方进一步解释——

如果是苹果手机,这种屏幕共享一般通过FaceTime即苹果自带的视频通话软件来进行。

如果是安卓系统的手机,就会引导至第三方链接下载。

警方提示:遭遇此类诈骗  
可第一时间断网 并电话联系银行处理

警方介绍,岁末年初,此类针对老年人的骗局呈现高发态势。近期,辖区内的另一位老人遭遇到了几乎一样套路的诈骗,损失约10万元。

此类骗局中,如果钱已被转走,再想追踪资金流向就十分困难。戴辛格提示,除社区民警持续进行反诈宣传外,子女也要及时向老人进行风险提示,不要点开不明短信的链接,如果被要求“屏幕共享”更需警惕。

一旦意识到自己被骗了,也不要惊慌,及时把手机关机,即可切断远程屏幕共享功能。然后立即报警,并先行电话联系银行进行线上挂失,以免卡内资金被犯罪分子转移。